

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年6月16日 星期四
壬寅年五月十八
第26644期
今日12版

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京6月15日电 国家主席习近平6月15日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,今年以来,面对全球性动荡变革,中俄关系保持良好发展势头。两国经贸合作稳步推进,黑河—布拉戈维申斯克公路桥实现通车,打通一条两国互联互通的新通道。中方愿同俄方推动双边务实合作行稳致远。中方愿同俄方继续在涉及主权、安全等核心利益和重大关切问题上相互支持,密

切两国战略协作,加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等重要国际和地区组织的沟通协调,促进新兴市场国家和发展中国家团结合作,推动国际秩序和全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

普京表示,在习近平主席坚强领导下,中国取得卓越发展成就,俄方表示衷心祝贺。今年以来,俄中务实合作稳步发展。俄方支持中方提出的全球安全倡议,反对任何势力借口所谓新疆、香港、台湾等问题干涉中国内政,愿同中方加强多边协作,为推动世界多极化和建立更加公正合理的国际秩序作出建设性努力。

两国元首就乌克兰问题交换意见。习近平强调,中方始终从乌克兰问题的历史经纬和是非曲直出发,独立自主作出判断,积极促进世界和平,促进全球经济秩序稳定。各方应该以负责任方式推动乌克兰危机得到妥善解决。中方愿继续为此发挥应有作用。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移走中国人权发展道路,更好推动我国人权事业发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国人权发展道路,更好推动我国人权事业发展》。

文章强调,呵护人的生命、价值、尊严,实现人人享有人权,是人类社会的共同追求。尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史,贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力。党的十八大以来,我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作,推动我国人权事业取得历史性成就。

文章指出,在推进我国人权事业发展的实践中,我们把马克思主义人权观同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,总结我们党团结带领人民尊重和保障人权的成功经验,借鉴人类优秀文明成果,走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路。一是坚持中国共产党领导。中国共产党领导和我国社会主义制度,决定了我国人权事业的社会属性。二是坚持尊重人民主体地位。人民性是中国人权发展道路最显著的特征。三是坚持从我国实际出发。各国人权发展道路必须根据各自国情和本国民众愿望来决定。四是坚持以生存权、

发展权为首要的基本人权。生存是享有一切人权的基础,人民幸福生活是最大的人权。五是坚持依法保障人权。法治是人权最有效的保障。六是坚持积极参与全球人权治理。发展人权是全人类共同的事业。各国都有权利自主选择人权发展道路,不同文明、不同国家应该相互尊重、相互包容、相互交流、相互借鉴。

文章强调,要统筹国内国际两个大局,深刻认识做好人权工作的重要性和紧迫性,更加重视尊重和保障人权,推动我国人权事业发展,重点抓好以下几方面工作。第一,促进人权事业发展全面协调发展。第二,加强人权法治保障。第三,

弘扬正确人权观。第四,积极推动全球人权治理。第五,积极开展国际人权斗争。人权是历史的、具体的、现实的,不能脱离不同国家的社会政治条件和历史文化传统空谈人权。评价一个国家是否有人权,不能以别的国家的标准来衡量,更不能搞双重标准,甚至把人权当作干涉别国内政的政治工具。

文章指出,各级党委(党组)要担负起推动我国人权事业发展的历史责任,各级干部特别是领导干部要自觉学习马克思主义人权观、当代中国人权观,各地区各部门各行业要增强尊重和保障人权意识,形成推动我国人权事业发展的合力。

孙绍骋主持召开安全生产灾害防御等应急管理专题会议

本报6月15日讯 (记者 刘晓冬)6月15日,自治区党委书记孙绍骋主持召开专题会议,研究安全生产、灾害防御等应急管理工作。

在听取11个部门单位的汇报后,孙绍骋说,生命重于泰山,安全重于泰山。各级领导干部要保持“时时放心不下”的责任感,谨记“一失万无”的道理,绷紧安

全这根弦,把眼睛瞪得大大的,“如履薄冰、如临深渊”地做好应急管理工作。各相关部门要分兵把口、各司其职,扎实做好各项工作。

孙绍骋说,要未雨绸缪、以防为主,强化灾害风险评估、隐患排查、监测预警,及时精准排除隐患。要做实应急预案,加强应急演练,提高实战能力。一

旦发生灾情、险情,要突出一个“快”字做好抗灾救灾工作,迅速调集力量进行抢险救援,最大限度减少人员伤亡和财产损失,妥善安置受灾群众,注意防范次生灾害。要积极争取国家支持,加强防灾减灾基础设施建设。要加强培训,提高干部应急管理水平,加强应急救援力量建设。要理顺体制机制,落实分级

管理制度,是哪一级的责任就由哪一级负责,是哪个等级的灾情就由哪个对应层级牵头应对,真正做到层层负责、各负其责。要加强防灾减灾宣传教育、普及安全知识,增强全社会安全意识和应急避险能力。

自治区领导黄志强、于立新参加会议。



减污降碳在行动

6月15日,巡检员正在对高背压供热改造转子设备进行保养维护。近年来,北方联合电力有限责任公司呼和浩特金桥热电厂通过技术改造升级,能耗指标持续降低。在全区有序开展首个履约期配额清缴工作中,该厂配额量为35.2852万吨二氧化碳,实际排放量为33.3922万吨二氧化碳,履约率达95.6%,完成率在全区172家电厂中排名前列。

本报记者 王晓博 摄

“共建实践金”串起民生幸福链

本报记者 荣松如 赵元君 王林喜

重实干 务实功 求实效

6月15日上午,在鄂尔多斯市准格尔旗蓝天街道白云社区雪梅里邻里广场,居民们或围坐在长条椅上吹拉弹唱,或三三两两聚在一起唠着家常,谈论着社区的变化。在阳光社区,居民刘丽清细数着社区为民办实事,办好事的点点滴滴,脸上洋溢着幸福的笑容。

社区的变化得益于准格尔旗蓝天街道办“共建实践金”项目模式的坚实落地。蓝天街道办领导班子在践行“我为群众办实事”的过程中,以“书记信箱”为主要渠道,征求群众意见和建议;以“蓝天民声”为载体,收集意见和建议,针对居民的“急难愁盼”,先后总结梳理出近400条(项)重点诉求进行急事急办。面对老旧小区人居环境亟待治理改善的现状,蓝天街道办不等不靠,通过企地共建模式,在全旗率先实施“共建实践金”项目,协调包联单位和驻地企事业单位为社区基础设施的新建、改建、扩建和维护、改造,提升出力,发动共建单位、驻地商铺、文明先锋、党员干部、居民群众等以“定向投”的形式共同筹集资金,用于社区环境改造和社区服务,实现了共

建单位“定向捐”,驻地商铺“爱心捐”,文明先锋“公益捐”,党员干部“带头捐”,居民群众“互助捐”。一改过去社区治理资金“靠政府”“靠上级”的状态,变“伸手要”为“自己筹”,从“要我办”到“我要办”,将先后筹集的300余万元资金用在了救急、救难、救困、扶老、扶孤、扶持公益、奖励入伍新兵、优秀学子、最美典型的“三救三扶三奖”和提升社区服务功能基础设施“定向投”刀刃上。通过“共建实践金”项目的实施,辖区“颜值、气质”双提升,老旧小区换新颜,公园广场展新貌,驿站场馆解民忧、多重服务暖民心,人民群众的宜居感、幸福感、获得感显著增强,走出了一条创新利用社会资金介入社区管理改造的新路子。

“雪梅里小区原先是准能集团的一处老旧小区,退休职工多、居民多是老年人,居住环境差、活动场所少。”白云社区党支部书记、居委会主任王翠说,针对小区脏乱差的现状,由准能集团党建工作部、住房和城乡建设局等8家单位筹资建设改造的雪梅里邻里广场,是蓝天街

道办“共建实践金”第一个“定向投”项目,共投入20多万元,解决了雪梅里辖区15栋楼、1959名居民无活动广场的难题。

蓝天街道办先后利用“共建实践金”,在城郊结合部社区周边平房区建设了“家门口运动场”,在阳光社区建设了百福公园、腾飞小区口袋公园,在铁北社区、乌兰小区建设了幸福安康口袋广场等,为居民提供了休闲娱乐的好去处,从根本上提升了小区的宜居档次。

在改造培植小区公园绿地的同时,蓝天街道办先后对部分脏乱差小区实施“安居防护栏”及“过水雨篦”升级、自来水和污水管网新建、道路硬化等,将多个废旧车棚改造成为老年服务中心和健身活动中心,建成蓝天驿站共享书屋、农民工创业就业服务驿站,老年人“一站式生活圈”、共享晾衣区、暖心座椅、充电桩、幸福路亮化工程等众多公共服务项目,社区志愿服务项目涵盖范围扩大到暖心义剪、公心法律援助、烛心课堂、舒心养老服务、丹心宣讲、放心育儿、省心保洁、开心

舞台、童心科普教室、贴心健康管家等多个领域,“共建实践金”的实践应用,使小区人居环境发生巨变,面貌焕然一新。

“自愿服务队员定时将老年居民预定的蔬菜进行打包,并上门送菜,这个被称为‘天鲜配’的志愿送达项目,是老年人‘一站式生活圈’的重要服务内容之一。”铁北社区文明督导员赵翠梅说,为老服务中心的助餐点还定时为老年人提供成本价营养餐服务。

“不久后,一站式生活圈内还将建设完善老年人专业照护、生活服务、精神慰藉等老年服务项目。”铁北社区党支部书记、居委会主任侯淑娟说,鉴于社区老年人多的特点,目前正在推行社区老年人互助队“周三敲门日”和缝衣匠工作室等老年服务项目,还将建立未成年人一站式托辅圈,定向照顾未成年人。有专家称,蓝天街道办推进辖区“一老一小”崭新服务模式,为文明城市文明街道小区创建提供了可借鉴的新经验、新方法。

瞄准关键点,出实招、谋实效,解民忧、暖民心。蓝天街道办在推动街道社区综合治理的进程中,对标城市管理标准化、精细化、智慧化标准,不断推出更加人性化的举措,得到了人民群众的广泛赞誉。

坚定信心,巩固恢复态势 ——前5个月中国经济走势观察

□新华社记者

今年前5个月中国经济相关数据15日发布。随着一系列高效统筹疫情防控和经济社会发展的政策效应持续显现,5月份,国民经济主要指标边际改善,经济运行呈现恢复势头。

年中临近,当前正处于决定全年经济走势的关键节点。面对国际环境更趋复杂严峻和国内疫情冲击等多重压力,中国经济走势如何?

经济运行出现积极变化 恢复基础仍需巩固

5月份,全国规模以上工业增加值由4月份同比下降2.9%,转为同比增长0.7%;社会消费品零售总额同比下降

6.7%,降幅比上月收窄4.4个百分点;货物进出口总额同比增长9.6%,增速比上月加快9.5个百分点;全国城镇调查失业率比上月下降0.2个百分点……

最新统计数据显示,随着国内疫情防控形势总体改善,稳增长的政策措施效果逐步显现,国民经济运行出现积极变化。

3月份尤其是4月份以来,受乌克兰危机和国内疫情冲击等影响,中国经济下行压力进一步加大,继一季度实现整体平稳开局后,4月份经济主要指标出现明显下降,恢复发展遭遇“倒春寒”。

多重风险挑战下,中国经济呈现恢复向好势头来之不易。

“各地区各部门高效统筹疫情防控和经济社会发展,着力稳定宏观经济大盘,

■下转第4版

学先进 勇担当

科右中旗:
做好“送上门的群众工作”
□本报记者 宋爽



“2017年国有林场改革,到现在已经4年了,差额工资没有解决,一定要帮帮我们呀……”2021年8月,在兴安盟科右中旗委、政府信访联合接访中心,5位群众代表诉说着各自的诉求。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。科右中旗按照“一个问题、一名领导、一套班子、一个方案、一抓到底”的“五个一”要求成立工作专班,层层压实责任,问题很快得到了解决。

这是科右中旗有效解决信访问题的一个缩影。2021年,全旗积案化解率达98%。由于信访工作出色,科右中旗获评2021年度“全国信访工作示范县(市、区、旗)”。

■下转第4版

(图片由受访单位提供)



“凭啥拦我?就几步路,我不这么走就得绕个大圈过来。迟到你负责吗?”

6月15日早上7点,呼和浩特市锡林南路和鄂尔多斯大街交汇路口,一位骑电动车逆行的市民被交警拦下。

面对群众的质疑,呼和浩特市公安局交管支队玉泉区大队一中队交警曹璐耐心劝导:“大姐,您这样逆行可真危险!就昨天,有一位逆行的大爷,我话还没说完就骑电动车跑了,结果被撞了。他得多遭罪啊,您说是不是?”

一番苦口婆心的劝说后,刚才还理直气壮的市民承认了错误,表示今后一定自觉遵守交通规则。

“把工作当成自己的家事做,这是我们中队警员的共识。沟通的时候,用和自家人的说话的口气,群众自然也能心平气和地接受劝导。”从警7年,曹璐在中队学了不少工作妙招。

■下转第4版

交管支队玉泉区大队一中队
本报记者 安寅东

把真善美的形象立起来

□袁宝年

强大的“磁场”,吸引各方面资源向内蒙古流动,为打造聚才高地、投资洼地、创业福地提供有力支撑。

真善美的行为最能打动人,真善美的价值最能感化人。内蒙古的真善美,体现在各族干部群众践行真善美、传递真善美,弘扬真善美的一言一行中。只要人人从小事做起,从点滴做起,从自我做起,踏踏实实干事,堂堂正做人,做弘扬真善美的示范者、引领者,就会积小胜为大胜,积小流成江海,把内蒙古真善美的形象立起来。

带着责任、带着感情,在一点一滴、润物无声的实际行动中积口碑、树形象,才能让越来越多的人爱上内蒙古、留在内蒙古、建设内蒙古。

